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ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL 
FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES Y HUMANÍSTICAS 

SOCIOLOGÍA 
EXAMEN PARCIAL VERSIÓN 0 

 
  

Paralelo: EDC- 
Nombre del Profesor:  
Nombre del 
Estudiante: 

 

Fecha :  
Indicaciones Generales 

a. Abra el examen una vez que el profesor de la orden de iniciar. 
b. Escriba sus datos de acuerdo a lo solicitado en la hoja de respuestas, 

incluya sus datos personales , número de cédula y versión del examen 
c. Verifique que la versión del examen coincida con la versión que aparece 

en la hoja de respuestas. 
d. Desarrolle el examen en un tiempo de dos horas 
e. Utilice lápiz No. 2 para señalar su respuesta en la hoja de respuestas 

rellenando el casillero completamente. 
f. La resolución es individual, prohibido hablar o conversar durante el 

examen. 
g. En caso de tener alguna pregunta, levante la mano hasta que el 

profesor pueda atenderlo 
 
 

1.  De los siguientes enunciados señale cuál es CORRECTO, en relación a los 
Movimientos Sociales 

A Los movimientos sociales siempre confluyen en un partido político 
B Es una agrupación no formal que tienen como finalidad el cambio social 
C Uno de sus objetivos es que se mantengan las políticas públicas 
D Los movimientos sociales no surgen como consecuencia de distintas crisis 

sociales 
 

2. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación a la 
definición de Movimientos Sociales: Un movimiento social es… 

A La agrupación no formal de individuos en organizaciones que tienen como finalidad el 
cambio social 

B La agrupación no  formal de individuos en organizaciones que tienen como finalidad 
mantener el orden social 

C La agrupación formal de individuos en organizaciones que tienen como finalidad la 
revolución social 

D La agrupación no formal de individuos que proponen la creación de partidos políticos 
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3. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación al 
Marxismo 

A El Marxismo sostiene que todas las sociedades avanzan a través de la dialéctica 
de la lucha de clases 

B Para el marxismo, las dos clases enfrentadas son la burguesía y el proletariado 
C Marx llamó al capitalismo la dictadura de la oligarquía 
D La lucha de los opresores y oprimidos, según Marx terminó con la 

transformación de la sociedad y el hundimiento de las clases en pugna 
 

4. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación al 
Marxismo: Para los Marxistas la desigualdad social en una sociedad se debe a… 

A La oligarquía 
B La explotación de clases 
C Las dictaduras 
D Los gobiernos socialistas 

 
5. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a 

Reforma y Revolución 
A Los revolucionarios son partidarios de romper con la institucionalidad vigente y 

construir otra completamente nueva 
B Una revolución social es un proceso mediante el cual se produce una fuerte 

transformación en las relaciones de poder de una sociedad en crisis 
C Los reformistas plantean el cambio respetando la institucionalidad y modelo 

del estado vigente 
D La “dictadura del proletariado “ significa diseñar un sistema político que no 

permita a la clase trabajadora transformar su sociedad 
 

6. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a Ciencia 
y Tecnología 

A El desarrollo científico y tecnológico es uno de los factores más influyentes sobre 
la sociedad contemporánea 

B Desde el punto de vista práctico, la técnica posee procedimientos operativos 
poco útiles 

C La tecnología es ciencia aplicada 

D La tecnología es un conocimiento práctico que se deriva directamente de la 
ciencia 
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7. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación los Tipos 
de Estratificación Social 

A Estatus Social 
B Castas 
C Clases Políticas 
D Estados Sociales 

 
8. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación a Grupos 

Sociales y Estratificación 
A Los sistemas de castas son una forma de desigualdad en la cual algunos individuos 

son poseídos por otros como su propiedad 
B Un estrato social está constituido por un conjunto de personas que no comparten 

un lugar dentro de la jerarquización 
C Para Max Weber, la estratificación social se establece de acuerdo a tres 

dimensiones: ingresos, prestigio y poder 
D La estratificación social representa la igualdad social de una sociedad dentro de la 

distribución de bienes 
 

9. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Sociedad Industrial. 

A El Conde de Saint Simon influenció en el positivismo de Augusto Comte 
B La fase sociológica industrialista es una de las primeras en estudiar la 

industrialización 
C Saint Simon incita a transformar la naturaleza de las relaciones sociales e impugna 

el principio capitalista 
D La fisiología social es también llamada política social revolucionaria  
 

10. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Revolución Francesa 

A El “incorruptible” fue una denominación que se le dio a Robespierre 
B La toma de la bastilla ocurrió el 14 de julio de 1789 
C La burguesía se dividió en Jacobinos y Bolcheviques 
D Una de las reformas de Robespierre fue la persecución a los especuladores la 

confiscación de sus bienes y la distribución de estos entre los pobres 
 

11. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a los 
antecedentes de la Revolución Francesa 

A Gran número de girondinos en el gobierno 
B Mantenimiento de un ejército permanente 
C Despilfarros de la corte por sus lujos 
D Gastos militares por la guerra contra Inglaterra para defender sus posiciones territoriales 

en América del Norte 
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12. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a las 
consecuencias de la Revolución Francesa 

A Creación de una república de corte socialista 
B Se fomentaron movimientos nacionalistas 
C Separación de la iglesia y el estado 
D Se difunde la declaración de los derechos del hombre y del ciudadano 
 

13. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación a la 
Sociología 

A El objeto de estudio de la Sociología es la Sociedad 
B El campo de estudio de la Sociología son los grupos humanos 
C La observación, inducción, hipótesis y teoría científica pertenecen al método sociológico 

D La sociología estudia, describe y analiza los procesos sociales por medio de la historia, 
mediante el empleo de métodos literarios 

 
14. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación a la 

Sociología 
A Según Weber, la Sociología es la ciencia que tiene por objeto el estudio de la estructura y 

función de las relaciones humanas 
B Para Durkheim todas las ciencias formaban una jerarquía encabezada por la Sociología 
C Para Comte la Sociología comprende el estudio de los hechos sociales 
D Los hechos sociales son las formas de actuar, pensar y sentir de una sociedad 
 

15. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Sociología 

A A Emilio Durkheim se lo considera como uno de los padres fundadores de la Sociología 

B La finalidad de la Sociología es explorar, interpretar y explicar la realidad social para fines 
científicos 

C Los hechos sociales son coercitivos porque los sujetos se educan conforme a normas de la 
sociedad en la que nacen 

D La Sociología es una ciencia que se dio a conocer como tal a la mitad del siglo XI 
 

16. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Sociología 

A La obra de Weber es “Las Reglas del Método Sociológico” 

B Para Max Weber la sociología es la ciencia que pretende entender e interpretar la acción 
social para explicarla causalmente en su desarrollo y sus efectos 

C La acción social es la conducta humana enlazada con un sentido o intención subjetiva 
D Los hechos sociales existen con anterioridad al nacimiento del individuo en una sociedad 
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17. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación al 

Ejército Zapatista de Liberación Nacional (EZLN) 
A El Comité Clandestino Revolucionario Indígena y la Comandancia General del EZLN 

lideran el Ejército Zapatista 
B La ideología en el EZLN es el pensamiento capitalista 
C Los miembros del Ejército Zapatista de Liberación Nacional son llamados “bases de 

apoyo Zapatista” 
D El EZLN nace como Movimiento Armado en Chiapas –México 
 

18. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación al 
Ejército Zapatista de Liberación Nacional (EZLN) 

A Con la firma de la ley para el diálogo, conciliación y paz entre el Gobierno y el EZLN en 
1996, los enfrentamientos armados llegaron a su fin 

B La salida a la luz pública del Ejército Zapatista en 1994, tenía como objeto derrocar al 
presidente Carlos Salinas de Gortari y establecer una democracia participativa 

C La organización del Ejército Zapatista corresponde a una estructura militar que luchaba a 
través de la guerrilla 

D El Ejército Zapatista en la actualidad se constituye en un movimiento político 
 

19. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación al Origen 
Histórico de la Sociología 

A Aristóteles fue el tutor de Alejandro Magno 

B La obra de Aristóteles fue “La República Ideal” 
C El método de Sócrates fue la Mayéutica 
D El Zoom politikon es una ideología de Aristóteles 
 

20. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación al Origen 
Histórico de la Sociología 

A La obra de Sócrates fue “La Democracia” 

B Sócrates no dejo ninguna obra escrita 
C Sócrates decía que se deben atender sólo las necesidades básicas de los hombres para 

tener una república ideal 
D Platón escribió la Constitución de Atenas 
 

21. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación al Origen 
Histórico de la Sociología 

A Platón fundó una escuela de filosofía en Atenas que se convertiría en la Academia, 
precursora de las actuales universidades 

B En la obra “La Política” , Aristóteles se refiere al hombre como un animal social que 
desarrolla sus fines en el seno de una comunidad 

C Aristóteles se refiere a la democracia como “el gobierno de los pobres” 

D Las formas de gobierno puras para Aristóteles son: tiranía, oligarquía y demagogia 
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22. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación al objetivo 
inicial de Madres de Plaza de Mayo 

A Tener una audiencia con el Presidente Mexicano para conciliar la paz 
B Tener una audiencia con el Presidente Argentino Jorge Rafael Videla 
C Tener una audiencia con el Presidente Argentino Carlos Salinas de Gortari 
D Tener alguna información acerca de la posición de las guerrillas argentinas 
 

23. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a las 
Madres de Plaza de Mayo 

A El símbolo de las Madres de Plaza de Mayo fue un pañuelo rojo 
B Las Madres de Plaza de Mayo es una asociación formada durante el último gobierno militar 

de la República Argentina con el fin de recuperar con vida a los detenidos desaparecidos 
C El movimiento de las Madres de Plaza de Mayo se dio a conocer internacionalmente en 

1978 durante la realización del mundial de fútbol en Argentina 
D Hebe de Bonafini fue una de las fundadoras del movimiento de  Madres de Plaza de Mayo 
 

24. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Revolución Rusa 

A El antiguo Imperio Ruso se regía bajo un régimen zarista, autocrático y represivo, dirigido 
por un zar 

B Los Kulaks, eran campesinos que se habían enriquecido y constituido una especie de clase 
media rural 

C El Domingo sangriento de enero de 1905, permitió una asamblea constituyente 
D Uno de los decretos de Lenin era que los dueños de las fábricas mantuvieran su propiedad, 

pero la producción era manejada y controlada por los obreros 
 

25. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Revolución Rusa 

A La economía de Rusia del siglo XIX era netamente agraria 
B La marcha organizada por los trabajadores de la fábrica Putilov tenía como fin exigir una 

jornada laboral de 8 horas , atención médica y fijación de un salario mínimo 
C La marcha organizada por los trabajadores de la fábrica Putilov tenía como fin destronar al 

zar 
D Los Soviets eran grupos conformados por campesinos, soldados y obreros 
 

26. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación a la 
Revolución Rusa 

A Lenín decidió continuar con los conflictos bélicos en la Segunda Guerra Mundial 
B Stalin en su gobierno continuó con la Nueva Política Económica (NEP) instaurada por Lenín 
C Los más perseguidos durante el domingo sangriento fueron los kulaks 
D Lenín decidió poner fin a los conflictos bélicos contra Alemania 
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27. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Revolución Rusa 

A Los Gulags eran campos de concentración donde se encarcelaban a los opositores del 
régimen de Stalin 

B Lenín decretó poner en manos de los terratenientes la tierra de los campesinos 
C El gobierno de la DUMA estaba formado por demócratas, socialistas y revolucionarios 
D Stallin se apoyó en su ejército rojo como instrumento de fuerza represora 
 

28. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Estratificación Social 

A El movimiento de un estrato social a otro ha sido denominado Movilidad Social 
B En la estratificación social se destacan las diferencias verticales entre individuos 
C La actoría ciudadana es la capacidad de incidir en el grupo y determina la condición de ser 

actor social 
D En la estratificación social se destacan las semejanzas verticales entre individuos 
 

29. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Estratificación Social 

A La movilidad social está vinculada a la teoría de las clases sociales y la meritocracia 
B La Meritocracia indica las posiciones conseguidas por méritos colectivos 
C La movilidad horizontal es el paso de los individuos de una rama industrial a otra dentro del 

mismo nivel de estratificación 
D La actoría ciudadana es aquella actividad humana que está orientada por las acciones de 

otros hombres, con el fin de conseguir mejoras sociales 
 

30. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación a la 
Revolución Industrial 

A Las condiciones de trabajo eran reguladas y justas para todos los sectores laborales 
B Las dos clases sociales aliadas, durante la revolución industrial, eran la burguesía y el 

proletariado 
C El Reino Unido fue el estado cuyos cambios en tecnología y producción dieron inicio a la 

Revolución Industrial y lo colocaron como primera potencia 
D La Revolución Industrial se inició en la segunda mitad del siglo XV y principios del siglo XVI 
 

31. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Revolución Industrial 

A En la tercera revolución se utilizó la energía mecánica e hidráulica para las primeras 
máquinas de vapor 

B En la segunda revolución se utilizó materias primas derivadas del petróleo, químicos y 
plásticos 

C En la primera revolución los burgueses y obreros trabajaban 14 horas al día en situaciones 
deplorables 

D La utilización de minerales, electricidad y energía atómica ocurrió en la tercera revolución 
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32. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 

Revolución Industrial 
A En la Revolución Industrial, se reemplaza  la libre economía de mercado, que permite la 

propiedad privada, por el sistema feudal 
B La industrialización relega la vida rural en pro de la vida urbana, la constante expansión y 

mercantilismo y el  mejoramiento en la producción y distribución 
C En la tercera revolución industrial se da la robotización 
D La migración y la búsqueda de empleo en la industria es uno de los factores influyentes en 

el surgimiento de la Revolución Industrial 
 

33. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a 
Eduardo Galeano 

A La obra más trascendental de Galeano es “Días y Noches de Amor y Guerra” 
B Galeano relata las vivencias de las clases sociales menesterosas  en sus obras literarias 
C Incursiona en el periodismo cuando tenía 13 años en un periódico llamado “El Sol” 
D “Las venas abiertas de América Latina” es la obra más importante de Galeano 
 

34. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación al 
Pensamiento Socio-Crítico Fenomenológico 

A Un aspecto importante en el positivismo es el supuesto de que tanto las ciencias naturales 
como las sociales pueden hacer uso del mismo método para desarrollar la investigación 

B El pensamiento socio-crítico es una mezcla del positivismo y la corriente fenomenológica 
C La fenomenología trascendental fue fundada por Edmund Hursel 
D El método de la ciencia no es el único válido en el positivismo 
 

35. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a Paulo 
Freire 

A La obra de Freire es la “Pedagogía del Oprimido” 
B Para Freire “La educación siempre es neutra” 
C Fue un educador brasileño y un influyente teórico de la educación 
D Para Freire  “Educar es conocer críticamente la realidad” 
 

36. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación al 
Positivismo 

A Comte acepta como ciencia a la Psicología y a la Economía 
B Los tres estadios por los que pasa el pensamiento humano, según Comte son: el estado 

teológico, el estado metafísico y el estado positivo 
C El estado teológico cuestiona la racionalidad teológica y lo sobrenatural 
D El estado positivo busca las causas últimas sobrenaturales y explicativas de la naturaleza en 

fuerzas sobrenaturales y divinas 
 
 
 

Elaborado por: Alexandra Herrera y Shirley Arias Rivera 
 



ESPOL-FCSH                                                                            Curso de Nivelación (Octubre-Marzo 2014) 
 

37. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a las 
características del conocimiento positivo 

A Útil 
B Cierto 
C Rígido 
D Preciso 
 

38. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación al 
Positivismo 

A Una sociedad de tipo militar corresponde al estado teológico 
B El positivismo defiende como ciencia aquello que es medible, verificable y comprobable 
C En el estado positivo, el hombre trata de explicar cómo se comportan las cosas, mediante 

la experiencia y la observación, intentando deducir leyes generales. 
D Para Comte un individuo ha llegado a su madurez cuando alcanza el estado metafísico 
 

39. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación al 
Movimiento Indígena 

A El movimiento indígena fue uno de los actores políticos más importantes de la actual 
coyuntura 

B El levantamiento indígena en el Ecuador se da a conocer con la toma de la Iglesia de Santo 
Domingo en el gobierno de Rodrigo Borja el 28 de mayo de 1990 

C El levantamiento indígena en el 2001 no logró destituir al presidente Jamil Mahuad 
D Este movimiento buscaba legitimar la disolución de los 3 poderes del Estado Ecuatoriano y 

la creación de un nuevo gobierno 
 

40. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación al 
Movimiento Indígena 

A El movimiento indígena ecuatoriano no logró cristalizar la práctica del diálogo con el 
gobierno central 

B El movimiento indígena que se dio en el 2000 fue para apoyar las medidas económicas 
impuestas 

C Con la destitución de Jamil Mahuad se creó un gobierno de salvación nacional 
D La práctica del diálogo fue una imposición del gobierno para calmar al movimiento 

indígena 
 
TACHE A SI LA AFIRMACIÓN ES VERDADERA Y B SI ES FALSA, EN LOS SIGUIENTES 
ENUNCIADOS: 
41) El método científico es el único válido en el positivismo A 
42) La Teoría de la Dependencia afirma que se debe aceptar el liberalismo social 
como única posibilidad de desarrollo.  

 
B 

43) La movilidad horizontal es el paso de los individuos de una rama industrial a 
otra dentro del mismo nivel de estratificación 

 
A 

44) El gobierno de la DUMA estaba formado por demócratas, socialistas y 
revolucionarios 

 
A 
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45) La frase “aparición con vida” pertenece a las Madres de Plaza de Mayo como 
una forma de cuestionamiento a un sistema opresor 

A 

46) Platón  divide a la sociedad en tres clases de acuerdo a las características del 
alma: apetito, espíritu y razón 

A 

47) El Ejército Zapatista en la actualidad se constituye en un movimiento político A 
48) Los hechos sociales existen con anterioridad al nacimiento del individuo en una 
sociedad 

A 

49) Como consecuencia de la Revolución Francesa, se difundieron ideas democráticas, se 
fomentaron movimientos nacionalistas, separación de la iglesia y el estado, creación de 
una república de corte liberal  y se difunde la declaración de los derechos del hombre y del 
ciudadano 

A 

50) El movimiento indígena en alianza con los militares lograron destituir al 
presidente Jamil Mahuad 

A 
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ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL 
FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES Y HUMANÍSTICAS 

SOCIOLOGÍA 
EXAMEN PARCIAL VERSIÓN 1 

 
  

Paralelo: EDC- 
Nombre del Profesor:  
Nombre del 
Estudiante: 

 

Fecha :  
Indicaciones Generales 

a. Abra el examen una vez que el profesor de la orden de iniciar. 
b. Escriba sus datos de acuerdo a lo solicitado en la hoja de respuestas, 

incluya sus datos personales , número de cédula y versión del examen 
c. Verifique que la versión del examen coincida con la versión que aparece 

en la hoja de respuestas. 
d. Desarrolle el examen en un tiempo de dos horas 
e. Utilice lápiz No. 2 para señalar su respuesta en la hoja de respuestas 

rellenando el casillero completamente. 
f. La resolución es individual, prohibido hablar o conversar durante el 

examen. 
g. En caso de tener alguna pregunta, levante la mano hasta que el 

profesor pueda atenderlo 
 

1.  De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a los 
Movimientos Sociales 

A Los movimientos sociales se entienden fundamentalmente como movimientos 
populares 

B Un MS debe tener un carácter de permanencia en el tiempo 
C Uno de sus objetivos es que se mantengan las políticas públicas 
D Los movimientos sociales surgen como consecuencia de distintas crisis sociales 

 
2. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación a la 

definición de Movimientos Sociales: Un movimiento social es… 
A La agrupación no formal de individuos en organizaciones que tienen como finalidad el 

cambio social 
B La agrupación no  formal de individuos en organizaciones que tienen como finalidad 

mantener el orden social 
C La agrupación formal de individuos en organizaciones que tienen como finalidad la 

revolución social 
D La agrupación no formal de individuos que proponen la creación de partidos políticos 
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3. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación al 
Marxismo 

A El Marxismo sostiene que todas las sociedades se detienen por la lucha de clases 
B El marxismo sostiene que las clases aliadas son la burguesía y el proletariado 
C Marx llamó al capitalismo la dictadura de la oligarquía 
D La lucha de los opresores y oprimidos, según Marx terminó con la transformación de 

la sociedad y el hundimiento de las clases en pugna 
 

4. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación al 
Marxismo: Para los Marxistas la desigualdad social en una sociedad se debe 
a… 

A La oligarquía 
B La explotación de clases 
C Las dictaduras 
D Los gobiernos socialistas 

 
5. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación a 

Reforma y Revolución 
A El cambiar las relaciones de poder, se refiere a que un partido se mantenga en el gobierno 

B Una revolución social es un proceso mediante el cual se mantienen las relaciones de 
poder de una sociedad en crisis 

C Los reformistas plantean el cambio respetando la institucionalidad y modelo del 
estado vigente 

D La “dictadura del proletariado “ significa diseñar un sistema político que no permita a 
la clase trabajadora transformar su sociedad 

 
6. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación a 

Ciencia y Tecnología 
A Los avances tecno científicos no influyen en la vida del ciudadano común 
B La técnica son procedimientos operativos muy difíciles de manejar 
C La tecnología es ciencia aplicada 

D La tecnología y la ciencia no guardan relación alguna. 
 

7. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a 
Grupos Sociales y Estratificación 

A Un grupo social es un sistema formado por un conjunto de personas que desempeñan 
roles recíprocos dentro de la sociedad 

B Un estrato social está constituido por un conjunto de personas que no comparten un 
lugar dentro de la jerarquización 

C La estratificación social implica la existencia de una jerarquía social así como una 
desigualdad social estructurada 

D Para Max Weber, la estratificación social se establece de acuerdo a tres dimensiones: 
ingresos, prestigio y poder 
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8. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación los 
Tipos de Estratificación Social 

A Estatus Social 
B Castas 
C Clases Políticas 
D Estados Sociales 

 
9. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación a la 

Sociedad Industrial. 
A La fase sociológica industrialista es una de las últimas en estudiar la industrialización 

B Saint Simon fue el precursor de la fisiología social que luego Comte llamaría 
Sociología 

C Saint Simon apoya el pensamiento capitalista y de la propiedad privada 
D El pensamiento de Saint Simon se divide en dos grandes fases: Industrialista 

Socialista y Liberal Industrialista 
 

10. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Revolución Francesa 

A La convención fue dirigida por el partido Jacobino 
B La burguesía se dividió en Alta (Jacobinos) y Baja (Girondinos) 
C Una de las consecuencias de la revolución francesa fue la declaración de los 

derechos del hombre y del ciudadano 
D Antes de la Revolución Francesa, la sociedad estaba compuesta por: Clase Alta, Clase 

Media, Clase Baja 
 

11. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a los 
antecedentes de la Revolución Francesa 

A Gran número de funcionarios en el gobierno 
B Mantenimiento de un ejército permanente 
C Despilfarros de la corte por sus lujos 
D Gastos militares por la guerra contra Alemania para defender sus posiciones 

territoriales en América del Sur 
 

12. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a las 
consecuencias de la Revolución Francesa 

A Se difundieron ideas democráticas 
B Se fomentaron movimientos nacionalistas 
C Separación de la iglesia y el estado 
D Creación de una república de corte socialista 
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13. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Sociología 

A El campo de estudio de la Sociología es la Sociedad 
B El objeto de estudio de la Sociología son los grupos humanos 
C La observación, inducción, hipótesis y teoría científica pertenecen al método sociológico 

D La sociología estudia, describe y analiza los procesos sociales por medio de la historia, 
mediante el empleo de métodos literarios 

 
14. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación a la 

Sociología 
A Según Weber, la Sociología es la ciencia que tiene por objeto el estudio de la estructura y 

función de las relaciones humanas 
B Para Durkheim todas las ciencias formaban una jerarquía encabezada por la Sociología 
C Para Comte la Sociología comprende el estudio de los hechos sociales 
D Los hechos sociales son las formas de actuar, pensar y sentir de una sociedad 
 

15. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Sociología 

A A Emilio Durkheim se lo considera como uno de los padres fundadores de la Sociología 

B La Sociología es una ciencia que se dio a conocer como tal a la mitad del siglo X 

C La finalidad de la Sociología es explorar, interpretar y explicar la realidad social para fines 
científicos 

D Los hechos sociales son coercitivos porque los sujetos se educan conforme a normas de la 
sociedad en la que nacen 

 
16. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación a la 

Sociología 
A La obra de Weber es “Las Reglas del Método Sociológico” 

B Para Max Weber la sociología es la ciencia que pretende entender e interpretar la acción 
social para explicarla causalmente en su desarrollo y sus efectos 

C La acción social es la forma de sentir de un grupo humano 
D Los hechos sociales empiezan con el nacimiento del individuo en una sociedad 
 

17. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación al 
Ejército Zapatista de Liberación Nacional (EZLN) 

A El Comité Clandestino Revolucionario Indígena y la Comandancia General del EZLN 
lideran el Ejército Zapatista 

B Los miembros del Ejército Zapatista de Liberación Nacional son llamados “bases de 
apoyo Zapatista” 

C La ideología en el EZLN es el pensamiento capitalista 

D El EZLN nace como Movimiento Armado en Chiapas –México 
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18. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación al 
Ejército Zapatista de Liberación Nacional (EZLN) 

A Emiliano Zapata fue el líder del primer movimiento de reivindicación popular en México 

B La salida a la luz pública del Ejército Zapatista en 1994, tenía como objeto derrocar al 
presidente Carlos Salinas de Gortari y establecer una democracia participativa 

C La organización del Ejército Zapatista corresponde a una estructura militar que luchaba a 
través del diálogo participativo 

D La ideología del EZLN es el socialismo libertario, indigenismo y marxismo 
 

19. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación al 
Origen Histórico de la Sociología 

A La obra de Aristóteles es “La política” 

B Aristóteles  propuso seis formas de gobierno 
C Platón escribió la Constitución de Atenas 

D Aristóteles  escribió la Constitución de Atenas 
 

20. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación al 
Origen Histórico de la Sociología 

A En la obra “La Política” , Aristóteles se refiere al hombre como un animal social que 
desarrolla sus fines en el seno de una comunidad 

B Aristóteles se refiere a la democracia como “el gobierno de los pobres” 
C Las formas de gobierno puras para Aristóteles son: tiranía, oligarquía y demagogia 

D Sócrates contribuyó a la obra de Platón 
 

21. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación al 
Origen Histórico de la Sociología 

A Aristóteles fue el tutor de Alejandro Magno 

B Aristóteles fue maestro de Arquelao 
C El método de Sócrates fue la Mayéutica 

D El Zoom politikon es una ideología de Aristóteles 
 

22. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación al 
objetivo inicial de Madres de Plaza de Mayo 

A Tener una audiencia con el Presidente Mexicano para conciliar la paz 
B Tener una audiencia con el Presidente Argentino Jorge Rafael Videla 
C Tener una audiencia con el Presidente Argentino Carlos Salinas de Gortari 
D Tener alguna información acerca de la posición de las guerrillas argentinas 
 
 
 
 
 

Elaborado por: Alexandra Herrera y Shirley Arias Rivera 
 



ESPOL-FCSH                                                                            Curso de Nivelación (Octubre-Marzo 
2014) 
 

23. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a las 
Madres de Plaza de Mayo 

A La frase “aparición con vida” pertenece a las Madres de Plaza de Mayo como una forma de 
cuestionamiento a un sistema opresor 

B El símbolo de las Madres de Plaza de Mayo fue un pañuelo rojo 
C El movimiento de las Madres de Plaza de Mayo se dio a conocer internacionalmente en 

1978 durante la realización del mundial de fútbol en Argentina 
D Hebe de Bonafini fue una de las fundadoras del movimiento de  Madres de Plaza de Mayo 
 

24. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Revolución Rusa 

A El antiguo Imperio Ruso se regía bajo un régimen zarista, autocrático y represivo, dirigido 
por un zar 

B Los Kulaks, eran campesinos perseguidos por Nicolás II 
C El Domingo sangriento de enero de 1905, fue una marcha pacífica 
D Uno de los decretos de Lenin era que los dueños de las fábricas mantuvieran su propiedad, 

pero la producción era manejada y controlada por los obreros 
 

25. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación a la 
Revolución Rusa 

A Lenín decidió continuar con los conflictos bélicos en la Segunda Guerra Mundial 
B Stalin en su gobierno continuó con la Nueva Política Económica (NEP) instaurada por Lenín 
C Lenín decidió poner fin a los conflictos bélicos contra Alemania 
D Los más perseguidos durante el domingo sangriento fueron los kulaks 

 
26. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 

Revolución Rusa 
A Los Gulags eran campos de concentración donde se encarcelaban a los opositores del 

régimen de Stalin 
B Lenín decretó poner en manos de los terratenientes la tierra de los campesinos 
C Nicolás II es el último zar de la dinastía Romanov 
D Stallin se apoyó en su ejército rojo como instrumento de fuerza represora 
 

27. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación a la 
Revolución Rusa 

A Lenín decidió continuar con los conflictos bélicos en la Segunda Guerra Mundial 
B Stalin en su gobierno continuó con la Nueva Política Económica (NEP) instaurada por Lenín 
C Los más perseguidos durante el domingo sangriento fueron los kulaks 
D Lenín decidió poner fin a los conflictos bélicos contra Alemania 
 

28. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Estratificación Social 

A El movimiento de un estrato social a otro ha sido denominado Movilidad Social 
B En la estratificación social se destacan las diferencias verticales entre individuos 
C En la estratificación social se destacan las semejanzas verticales entre individuos 
D La actoría ciudadana es la capacidad de incidir en el grupo y determina la condición de ser 

actor social 
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29. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Estratificación Social 

A La movilidad social está vinculada a la teoría de las clases sociales y la meritocracia 
B La movilidad horizontal es el paso de los individuos de una rama industrial a otra dentro del 

mismo nivel de estratificación 
C La actoría ciudadana es aquella actividad humana que está orientada por las acciones de 

otros hombres, con el fin de conseguir mejoras sociales 
D La Meritocracia indica las posiciones conseguidas por méritos colectivos 
 

30. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Revolución Industrial 

A En la segunda revolución se utilizó materias primas derivadas del petróleo, químicos y 
plásticos 

B En la tercera revolución se utilizó la energía mecánica e hidráulica para las primeras 
máquinas de vapor 

C En la primera revolución los burgueses y obreros trabajaban 14 horas al día en situaciones 
deplorables 

D La utilización de minerales, electricidad y energía atómica ocurrió en la tercera revolución 
 

31. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a la 
Revolución Industrial 

A En la Revolución Industrial, se reemplaza  la libre economía de mercado, que permite la 
propiedad privada, por el sistema feudal 

B La industrialización relega la vida rural en pro de la vida urbana, la constante expansión y 
mercantilismo y el  mejoramiento en la producción y distribución 

C En la tercera revolución industrial se da la robotización 
D La migración y la búsqueda de empleo en la industria es uno de los factores influyentes en 

el surgimiento de la Revolución Industrial 
 

32. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación a la 
Revolución Industrial 

A Las condiciones de trabajo eran reguladas y justas para todos los sectores laborales 
B Las dos clases sociales aliadas, eran la burguesía y el proletariado 
C La Revolución Industrial se inició en la segunda mitad del siglo XV y principios del siglo XVI 
D El Reino Unido fue el estado cuyos cambios en tecnología y producción dieron inicio a la 

Revolución Industrial y lo colocaron como primera potencia 
 

33. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a 
Eduardo Galeano 

A En Argentina catalogaron a Eduardo Galeano como persona no grata, debido a que en este 
país fundó y dirigió una revista de oposición llamada “Crisis” 

B La función principal de la obra “Las venas abiertas de América Latina”; es dar a conocer 
cuáles fueron los orígenes de la constante humillación de la que son objeto los países de 
América Latina 

C La literatura de Galeano contiene fuertes dosis de política y economía 
D Eduardo Galeano es un ícono defensor del capitalismo, uno de los más sobresaliente de 

nuestros tiempos 
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34. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación al 
Pensamiento Socio-Crítico Fenomenológico 

A Para la teoría socio crítica, sujeto y objeto de conocimiento son independientes 
B Para la teoría socio crítica, el sujeto tiene acceso a la realidad mediante los sentidos, la 

razón y los instrumentos que utilice 
C El positivismo es una corriente filosófica que da primacía a lo cualitativo 
D Alfred Schütz fusionó las teorías de Weber y  Hursel para generar su teoría sociológica-

fenomenológica 
 
 

35. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a 
Paulo Freire 

A Para Freire “La educación siempre es neutra” 
B Según Freire las prácticas educativas siempre son políticas 
C Freire considera a la educación como un acto de conocimiento 
D Uno de los planteamientos de Freire se refiere a que “Educar es un diálogo que nos hace 

sujetos” 
 

36. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación a las 
características del conocimiento positivo 

A Inútil 
B Constructivo 
C Relativo 
D Preciso 
 

37. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación al 
Positivismo 

A Comte acepta como ciencia a la Psicología y a la Economía 
B Los tres estadios por los que pasa el pensamiento humano, según Comte son: el estado 

teológico, el estado metafísico y el estado positivo 
C El estado teológico cuestiona la racionalidad teológica y lo sobrenatural 
D El estado positivo busca las causas últimas sobrenaturales y explicativas de la naturaleza en 

fuerzas sobrenaturales y divinas 
 
 

38. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación al 
Positivismo 

A Una sociedad de tipo militar corresponde al estado teológico 
B Para Comte un individuo ha llegado a su madurez cuando alcanza el estado metafísico 
C El positivismo defiende como ciencia aquello que es medible, verificable y comprobable 
D En el estado positivo, el hombre trata de explicar cómo se comportan las cosas, mediante 

la experiencia y la observación, intentando deducir leyes generales. 
 
 

39. De los siguientes enunciados señale cuál es el INCORRECTO, en relación al 
Movimiento Indígena 

A El movimiento indígena fue uno de los actores políticos más importantes de la actual 
coyuntura 
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B El levantamiento indígena en el Ecuador se da a conocer con la toma de la Iglesia de Santo 

Domingo en el gobierno de Rodrigo Borja el 28 de mayo de 1990 
C El levantamiento indígena en el 2001 no logró destituir al presidente Jamil Mahuad 
D Este movimiento buscaba legitimar la disolución de los 3 poderes del Estado Ecuatoriano y 

la creación de un nuevo gobierno 
 

40. De los siguientes enunciados señale cuál es el CORRECTO, en relación al 
Movimiento Indígena 

A El movimiento indígena ecuatoriano no logró cristalizar la práctica del diálogo con el 
gobierno central 

B El movimiento indígena que se dio en el 2000 fue para apoyar las medidas económicas 
impuestas 

C Con la destitución de Jamil Mahuad se creó un gobierno de salvación nacional 
D La práctica del diálogo fue una imposición del gobierno para calmar al movimiento 

indígena 
 
TACHE A SI LA AFIRMACIÓN ES VERDADERA Y B SI ES FALSA, EN LOS SIGUIENTES 
ENUNCIADOS: 
41) El método exploración de la realidad es el único válido en el positivismo B 
42) Augusto Comte clasifica cinco estados sociales correspondientes al grado de 
desarrollo intelectual 

B 

43) La movilidad horizontal es el paso de los individuos de una rama industrial a 
otra dentro del mismo nivel de estratificación 

A 

44) El gobierno de la DUMA estaba formado por demócratas, socialistas y 
revolucionarios 

A 

45) La frase “aparición con vida” pertenece a las Madres de Plaza de Mayo como 
una forma de cuestionamiento a un sistema opresor 

A 

46) Platón  divide a la sociedad en tres clases de acuerdo a las características del 
alma: apetito, espíritu y razón 

A 

47) El Ejército Zapatista en la actualidad se constituye en un movimiento político A 
48) Los hechos sociales existen con anterioridad al nacimiento del individuo en una 
sociedad 

A 

49) Como consecuencia de la Revolución Francesa, se difundieron ideas democráticas, se 
fomentaron movimientos nacionalistas, separación de la iglesia y el estado, creación de 
una república de corte liberal  y se difunde la declaración de los derechos del hombre y del 
ciudadano 

A 

50) El movimiento indígena en alianza con los militares lograron destituir al 
presidente Jamil Mahuad 

A 
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